



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1994/351
28 March 1994
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

1994年3月28日

喀麦隆常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

继我1994年2月28日的信(S/1994/228)。我谨向你传达非统组织冲突预防、处
置和解决机制中央机关就尼日利亚和喀麦隆间边界纠纷所发表的公报。

谨请将此公报作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

帕斯卡尔·比洛阿·唐(签名)

附件

(原件: 英文)

1994年3月24日

非统组织冲突预防、处置和解决机制

中央机关部长级公报

非统组织冲突预防、处置和解决机制中央机关于1994年3月24日在埃塞俄比亚, 亚的斯亚贝巴举行了第二届部长级常会, 由阿拉伯埃及共和国外交部长, Amre Moussa 先生阁下担任主席。会议审查了非洲的各冲突情况, 并审议了非统组织应可如何处置它们的方法和方式。中央机关通过1993年11月17日和18日举行的第一届常会的报告, 还批准了该机关各大使提出的关于“自1993年6月开罗首脑会议以来同中央机关的工作有关的各项决定和决议的执行情况”的报告。

1. 冲突的情况

A. 安哥拉

中央机关赞赏安哥拉外交部长提出的全面情况简介。它注意到, 在以往通过的议程中, 特别是在其中的军事方面, 已经取得了进展。

在政治方面, 卢萨卡谈判遇到了一些困难, 在政府邀请安盟参与国家机构方面产生了僵局。会议赞扬联合国秘书长特别代表为维持卢萨卡会谈的动力所作的努力。

中央机关请非统组织秘书长密切监测谈判过程, 并试探非统组织可以对和平过程提供协助的方式。

B. 利比里亚

中央机关赞赏非统组织派往利比里亚的杰出人士,C. Banana教授关于利比里亚情况提出的最新报告。它注意到了在执行《科托努协定》方面已经取得的进展,特别是设立了过渡机构和开始了解除武装的过程。它呼吁在利比里亚的所有的各方加速解除武装的过程,充分执行《科托努协定》。它促请秘书长,通过杰出人士,继续监测利比里亚的过渡过程,直到该国举行民主选举为止。

C. 索马里

会议重申载在非统组织部长理事会第五十九届会议的决议中的非统组织的立场,表示赞赏非统组织现任主席,胡斯尼·穆巴拉克总统,和非统组织秘书长的努力,促成索马里境内的民族和解。中央机关也赞扬埃塞俄比亚过渡政府总统,阿托·梅勒斯·泽纳维努力协助索马里各派,克服了在索马里境内达成民族和解的障碍。

中央机关注意到索马里各政治组织于1994年3月24日在内罗毕签订的《索马里各政治组织领导人宣言》。中央机关认为,《宣言》是各派别间恢复对话的分水岭。会议促请他们依照《宣言》中期望的朝共同行动的方向努力,召开一次《民族和解会议》,选出一名总统和数名副总统,委派总理,建立一个独立的司法体制,并在必要时完成和审查地方政府的塑造与建立。

二、其他冲突

A. 刚果

会议注意到非统组织秘书长通过其特使和总秘书处派出的若干特派团在化解刚果的僵局方面发挥的作用。会议并向加蓬的奥马尔·邦戈总统所作的贡献表示敬意。会议促请刚果境内各党派巩固它们在该国朝向民主管理的过渡中已经取得的成果。会议进一步促请秘书长继续监督刚果境内的民主过程,以确保其过程不发生反

覆或逆转。

B. 卢旺达

中央机关注意到为导向签订《阿鲁沙和平协定》的和平进程的进度。但它深表关切在《阿鲁沙和平协定》提出的建立过渡体制方面缺乏进展。中央机关决定向卢旺达境内所有党派发出特别呼吁,要在执行《阿鲁沙和平协定》的规定方面作出进展。

C. 布隆迪

中央机关注意到秘书长作出的全盘性简报。并赞赏布隆迪代表团作出的修订。

中央机关深表关切布隆迪境内安全局势的恶化,特别是据报发生大批屠杀的暴力升级情事。会议请秘书长继续监督布隆迪境内的局势并寻求建立与布隆迪政府的接触。以便证实当前政治与安全局势的真相。它进一步促请秘书长与五个向非统组织布隆迪特派团派遣军事人员的成员,捐助国,和其他有关各方保持接触。

三、尼日利亚和喀麦隆间的边境争端

中央机关表示现在已正式注意到尼日利亚与喀麦隆间为巴卡西半岛的争端。它仔细听取了喀麦隆外交部长的发言。它也听取了尼日利亚代表的发言。它又听取了非统组织现任主席代表的发言并注意到秘书处就此问题所提的报告。

中央机关,一方面表示严重关切局势升级及其对两国和整个区域的影响,一方面注意到双方表示愿意和平解决争端的满意的立场。在这方面,中央机关强调,依照联合国和非统组织宪章达成和平解决的重要性。它重申其主张尊重殖民时代遗留下的边界的原则及其不可侵犯性。它又重申主张尊重所有国家的主权,领土完整和独立。

中央机关要求各方力行克制,采取适当措施以恢复信任,包括考虑撤回部队和继

续对话。

中央机关赞赏地注意到,埃及穆巴拉克总统,非统组织现任主席和多哥的埃迪阿德马总统均进行努力以求解除局势的危险,争取和平解决。

中央机关请秘书长继续关注局势的发展,并在一个月之内将努力的结果提出报告。

- - - - -